
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 18/12/2024 
 
Του:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 
  Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Αντιδράσεις για το κλείσιμο του Ληξιαρχείου Αιανής Κοζάνης» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων της Αιανής Κοζάνης, την έντονη αντίθεσή τους 
εκφράζουν τόσο οι κάτοικοι όσο οι εκλεγμένες αρχές 7 τοπικών κοινοτήτων της 
περιοχής τους, για προσπάθεια παύσης λειτουργίας του Ληξιαρχείου Αιανής. Μας 
μετέφεραν οι ως άνω την επιστολή των Πρόεδρων Αιανής, Κερασιάς, Ρυμνίου, 
Χρωμίου, Αγ. Παρασκευής, Ροδιανής και Κτενίου, που μεταξύ άλλων αναφέρει τα εξής: 
«Με αφορμή το υπ’ αρ. 35847/25-11-2024 έγγραφο, που λάβαμε από τον Δήμαρχο 
Κοζάνης, το οποίο μας ενημερώνει ότι θα «στείλει επιστολή στο Υπουργείο Εσωτερικών, 
ώστε να ολοκληρωθεί η διαδικασία για παύση της λειτουργίας του Ληξιαρχείου 
Δημοτικής Ενότητας Αιανής», θέλουμε να δηλώσουμε τα εξής: Η Δημοτική Κοινότητα 
Αιανής ορίστηκε στον καλλικρατικό Δήμο Κοζάνης ως ιστορική έδρα του, λόγω της 
μεγάλης και εξαιρετικά ενδιαφέρουσας ιστορίας της και των αρχαιολογικών ευρημάτων 
της. Η ενδεχόμενη έγκριση από το Υπουργείο σας της πρόθεσης αυτής του Δημάρχου 
Κοζάνης για κατάργηση του Ληξιαρχείου της Δημοτικής Ενότητας Αιανής (έδρα του 
πρώην Δήμου Αιανής): 
Α) αντιβαίνει τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Κοζάνης που είναι 
δημοσιευμένος στην εφημερίδα της Κυβέρνησης Αρ. Φύλλου 3138/27 Νοεμβρίου 2012 
που προβλέπει Αποκεντρωμένες υπηρεσίες Δημοτικής Ενότητας Αιανής με έδρα τη 
Δημοτική Κοινότητα Αιανής. 1) Γραφείο ΚΕΠ, 2) Γραφείο Διοικητικών (Ληξιαρχείο) και 
Οικονομικών θεμάτων, 3) Γραφείο Συντήρησης Υποδομών, 4) Γραφείο Καθαριότητας - 
Ανακύκλωσης, 5) Γραφείο Πρωτογενούς Τομέα. Β) θεωρείται μη νόμιμη και δημιουργεί 
πολύ μεγάλα προβλήματα: Καταργεί μια διοικητική δομή, η οποία εξυπηρετεί όλη τη 
Δημοτική Ενότητα Αιανής, πρώην Δήμο Αιανής (περίπου 3.000 Δημότες). Γ) Η απόφαση 
αυτή έρχεται ως ταφόπλακα να αποτελειώσει την ήδη χειμάζουσα λόγω της οικονομικής 
δυσπραγίας και της ανεργίας της περιοχής μας. Δ) Ακυρώνει όποια χρηστική λειτουργία 
της Δημοτικής Ενότητας Αιανής για τους Δημότες του πρώην Δήμου Αιανής. Ε) 
Δημιουργεί έναν αφόρητο συγκεντρωτισμό και διοικητική γραφειοκρατία, που 
δυσχεραίνει ακόμα περισσότερο την εξυπηρέτηση των πολιτών. ΣΤ) Επίσης, η 
μετακίνηση των Δημοτών στην έδρα του Δήμου για την εξυπηρέτηση στις υπηρεσίες του 
Δήμου Κοζάνης είναι πολύ δύσκολη λόγω των ελάχιστων δρομολογίων των 
Υπεραστικών ΚΤΕΛ. 
Όλη η κοινωνία των Δημοτικών Κοινοτήτων που υπάγονταν στην Δημοτική Ενότητα 
Αιανής είναι ανάστατη και εξοργισμένη. Απαιτεί να αφήσετε την περιοχή και την κοινωνία 
μας να αναπνεύσει, να εξυπηρετείται χωρίς να ταλαιπωρείται. Δε θέλουμε ούτε 
θεωρούμε σωστό να θρέφουμε μια απέραντη γραφειοκρατία, η οποία κάθε άλλο παρά 
υπηρετεί τις ανάγκες και τα αιτήματα των δημοτών της περιοχής μας και δημιουργεί μόνο 
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ταλαιπωρία στους συμπολίτες μας. Με την επιστολή αυτή διατρανώνουμε την ηχηρή 
αντίδρασή μας και την αμετακίνητη βούλησή μας να μην επιτρέψουμε την περαιτέρω 
αφαίμαξη και απίσχναση της κοινωνίας μας». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να μην προχωρήσει το κλείσιμο του 
Ληξιαρχείου Αιανής Κοζάνης προς όφελος της τοπικής κοινωνίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




